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Svar på fråga 2024/25:1258 av Niklas Karlsson (S) 
Åtgärder mot svartarbete  

Niklas Karlsson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

med anledning av Riksrevisionens granskningsrapport 

Skatteverkets åtgärder mot svartarbete (RiR 2025:18), som visar 

på stora behov av att stärka insatserna mot svartarbete.  

Den 12 juni presenterade Riksrevisionen sin granskningsrapport 

där de har granskat Skatteverkets åtgärder för att motverka 

svartarbete under åren 2019–2024. Den brottsutredande 

verksamheten omfattas inte av granskningen. I rapporten har 

Riksrevisionen kommit till slutsatsen att även om Skatteverkets 

åtgärder är viktiga för att motverka svartarbete så finns det 

brister i prioriteringen av åtgärder, åtgärdernas effektivitet och 

uppföljning. Riksrevisionens rekommendationer till Skatteverket 

är bl.a. att bredda informationsunderlaget för riskanalyser och 

säkerställa att riskanalyserna får genomslag samt att utveckla 

bättre metoder och systemstöd för löpande uppföljning. 

Riksrevisionen lämnar inga rekommendationer till regeringen. 
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Regeringen kommer nu i sedvanlig ordning analysera 

Riksrevisionens rapport, och svara på granskningen i en 

skrivelse till riksdagen. Utan att föregå det arbetet vill jag vara 

tydlig med att förekomsten av svartarbete är en allvarlig fråga. 

Svartarbete leder till bortfall av skatteintäkter samtidigt som det 

är en viktig inkomstkälla för den kriminella ekonomin. 

Regeringen arbetar därför hårt med att minska förekomsten av 

svartarbete. Bland annat har myndigheter fått bättre möjlighet 

att dela information för myndighetsgemensamma kontroller av 

arbetslivskriminalitet vilket syftar till att effektivisera arbetet. 

Det har även skett förändringar av regelverket för F-skatt. 

Därutöver har en utredning (SOU 2024:61) lämnat förslag på hur 

systemen för skattereduktion för hushållsarbete och 

personalliggare kan förbättras. Utredningens förslag bereds för 

närvarande inom Regeringskansliet.  

Skatteverket spelar en viktig roll i att motverka svartarbete och 

den kriminella ekonomin. Regeringen har därför de senaste åren 

ökat Skatteverkets anslag för arbetet med att motverka den 

kriminella ekonomin. Regeringen ökade anslaget med 100 

miljoner kronor i budgetpropositionen för 2024, 47 miljoner 

kronor i vårändringsbudgeten för 2024 och med 200 miljoner 

kronor i budgetpropositionen för 2025. 

 

Stockholm den 27 juni 2025 
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